

唱响冬奥之歌、点燃“敛财把”、制作荷花灯——

迎接新学期 上好“第一课”



新区学校学生课间在冰墩墩前玩耍嬉戏。
沈樑摄

新学期,新气象,新愿景。昨日是“双减”后的首个春季学期。为了迎接孩子们的“回归”,我市多所学校都精心设计了主题鲜明的“开学第一课”,让学生们以崭新的面貌、饱满的热情开启新一轮的学习和生活。

今年春节,北京冬奥会成为大家关注的焦点,也成为我市多所小学入学仪式和开学典礼中的元素。昨天上午,南通市实验小学开学典礼上,全校师生共同唱响冬奥之歌《一起向未来》,各个班级还将搜集到的学生新春愿望,全部汇聚到主席台的大雪花上,神似北京冬奥会火炬点火仪式。

在海门区证大小学,校长高波和该校五位扮成小老虎的学生一起,点燃了一支火炬,向新学期“敛取”新希望。据了解,海门地区在元宵节期间有名为“敛财宝”的乡土习俗。人们手持点燃的“敛财把”,预示着这一年会兴旺发达。高波表

示,这次手持火把的五位小老虎分别代表德、智、体、美、劳,希望证大小学的每一个学生在新学期会学习、勤思考、能担当、善创造,继续发扬证大小学“脚踏实地、仰望星空”的学校精神,在学习生活中体验快乐、在快乐学习中获得能力和品质的提升。

朝晖小学一年级学生陆李皓程在校门口收到一张高年级大哥哥大姐姐赠送的“虎气冲天”的贺卡后说:“我收到了这张贺卡,让我感到虎年的气氛,我希望这张贺卡能让我学习进步,身体健康。”

冰墩墩是春节期间最热的话题。为了借助冰墩墩普及奥运精神和冰雪运动,我市多所学校在校内设立了冰墩墩的画像,引来了众多目光。

说起校内新设置的冰墩墩展板,新区学校学生顾清璇说:“我特别想集齐冰墩墩的玩偶和手办。”采访中,顾清璇心念念马上举行的

谷爱凌的奥运赛事。“如果有机会,我一定要观看谷爱凌的比赛直播,在电视机前给她加油。”

除了冰墩墩,我市的部分学校在元宵节来临之际,猜灯谜、吃元宵、品民俗。昨日下午,我市启秀小学在八厂社区文联的帮助下,邀请了省级非遗传承人何麟强老人,给学校部分孩子传授南通传统彩灯的制作方法。一支木杆,一片片荷花叶,在老人的精巧双手下,一会儿就做成了一盏好看的荷花灯。亲手做成一盏荷花灯后,该校六(3)班同学尚瑾怡表示,以前也做过花灯,但今天如此传神的花灯,自己还是第一次制作。

寒假结束,我市很多学校开始梳理学生在寒假中的“表现”。在南通中学附属实验学校,学生们将寒假期间的学习成果通过PPT进行班级展示,手抄报、认知地图、春联拟写、台历设计……各种主题展示尽情发挥着学生学习的主动性和研究性,也让合作学习、踊跃展示的课改精神彰显得淋漓尽致。

围绕“探寻年味”主题,崇川小

学六年级的同学们在老师和父母的带领下置办年货;通师二附引导各年级学生在假期中开展丰富多彩的博物馆研学活动,在蓝印花布博物馆、南通中医药文化博物馆、南通博物苑等博物馆中感知家乡魅力;张謇一小的小学生们则是小手操大刀、执剪子、卷皮子,和家人一起齐动手,准备丰富的除夕菜肴;郭里园小学更是联合社区精心策划了“皮影进社区”“认识刺绣”等系列传统文化主题活动,让孩子们体会本土文化的韵味,提升文化自信。

据了解,今年寒假,崇川区各小学结合各自学校特色,打破学科界限,开发创意思维、设计实践任务,将制订计划、体味民俗、家务劳动、体育运动、亲子活动等都列入寒假作业中。崇川区教体局局长陆红兵说:“此次崇川各小学给孩子们准备的作业‘大礼包’,让孩子们不仅能在节日中增长知识,受到教益,弘扬美德,继承传统,也让他们在寒假丰富多彩的活动中感受到了阖家团圆、幸福美好的春节氛围。”

本报记者 沈樑



精准滴灌 对标创新 党员冬训为“活力五接”赋能



“党领导我们从站起来、富起来到强起来……”2月7日,春节后上班第一天,五接镇张大圩村农家书屋,理论宣讲员魏胜男正声情并茂讲述党的辉煌历程。冬训开展以来,在这里,“冬日送温暖”“全民阅读春风行动”多项活动轮流上演。

五接镇把党员冬训作为加强理论武装和建强战斗堡垒的重要平台,精准滴灌,做结合,推动党员干部积极投身五接高质量发展中,为“活力五接”赋能。

在疫情防控大背景下五接不少外地人员主动留过年。为了让他们过个好年、过个文化年,1月28日,五接镇在天后宫村新时代文明实践

站组织开展了“就地过个书香年”主题活动。来自徐州的徐女士,目前住在天后宫村滨江花苑,丈夫在南通象屿公司上班,五岁的儿子在五接幼儿园上学。她说,今天来参加村里的阅读活动,冬训让他们感觉在这里过年和家一样热闹温暖。

今年五接镇冬训组织了“理论进万家”宣讲、“家乡学堂迎归雁”等多

项活动,激发冬训有力有效开展。镇组织党史宣讲队、乡贤宣讲队等,围绕十九届六中全会精神深入各村居、企业、校园,对干部群众开展集中宣讲,推动党的创新理论和重大方针政策落地落实。

联动推动冬训走心走深。五接

镇建立了网络化微信学习管理群,定期推送冬训学习计划、理论政策篇目及微视频,坚持“线上线下”相融合,在家党员“集中学”、流动党员“自主学”、年老体弱党员“帮送学”,学习方式多样化,学习内容多元化。用好新时代文明实践中心、农家书屋等阵地,打造冬训主课堂、理论传播主阵地。根据不同领域、不同群体工作性质、特点,因地制宜。

春节期间,非法集资花样繁多、

欺骗性不断提高。为进一步提高广

大群众辨别非法集资的能力,预防

和减少非法集资活动对社会的严

重危害,五接镇镇村干部开展了防

范打击非法集资宣传活动。“各位

村民朋友:当前,国外新冠疫情仍处在高发态势,国内多地出现零星散发病例……”春节期间,各村网格长在各自辖区内走访时,了解民情、排查返乡人员的同时,利用随身携带的小喇叭宣传防疫防控政策,并在网格群内提醒村民科学防疫,及时为村民答疑解惑。据了解,五接镇冬训系列活动大大增强了群众识别防范及自我保护能力,让群众度过了一个祥和平安文明的春节。

接地气、受欢迎、聚民心,五接镇党员冬训,以实实在在工作成效提升了群众的幸福感和获得感。

本报通讯员 马正祥

“我与南通日报的故事” 征文获奖作品公布

作为南通日报创刊80周年系列活动之一的“我与南通日报的故事”征文活动,经过历时80天的征集,收到投稿100多篇。他们中有读者,有作者,有通讯员,有普通市民,还有曾经在报社工作过一段时间的老记者,年龄最高的86岁。他们饱含深情,向我们讲述了一个个充满激情、生动感人的真实故事,共同见证南通日报发展的光辉历程。

征文通过《南通日报》、南通日报微信公众号、南通发布APP刊发后,引起了许多读者的广泛关注,获得良好的社会反响。同时,还得到了世界500强房企——万科的大力支持。在此,我们向支持本次征文活动的所有单位和个人,一并致以衷心的感谢!

这次征文活动,我们在优秀作品中评选出12件获奖作品:

一等奖 一份报纸的三代人情缘 (作者季建林)
一等奖 党报对老兵驿站呵护有加 (作者范顺民)
二等奖 从“通讯员”到“总编辑” (作者吴光明)
二等奖 报纸订单 孝敬父母 (作者杨汉祥)
二等奖 一封农村老党员来信的故事 (作者易欢东)
二等奖 《南通日报》与南沙官兵的三次交融 (作者王剑飞)
三等奖 以画结缘 情深谊长 (作者成紫斌)
三等奖 担当时责 弘扬张謇精神 (作者徐晓石)
三等奖 《南通日报》给我的诸多“第一次” (作者袁金泉)
三等奖 通讯员报道工作既辛苦又幸福 (作者张圣嗣)
三等奖 《南通日报》“助”我再就业 (作者凌 华)
三等奖 “小戏”大唱 春风劲吹 (作者葛增华)

获奖证书和奖金将在近期发出。

联系人:陈雪峰 联系电话:13057087009

南通日报社

2022年2月15日



南通疾控发布紧急提醒:

市民须继续做好健康防护

本报讯 (记者 冯启榕)昨日,苏州再次通报新增确诊病例。为进一步织密织牢我市疫情防控网,严防疫情输入,当天上午,市疾控中心发布紧急提醒:请广大市民继续做好健康防护,密切关注国内疫情动态和中高风险地区变化情况,支持配合相关防控措施。

1月31日以来有苏州市旅居史的来通返通人员,特别是苏州市工业园区、吴中区、姑苏区、吴江区旅居史,应尽快(12小时之内)主动向所在社区(宾馆)及单位报备相关情况,配合辖区疫情防控机构做好信息登记、核酸检测、医学观察等防控措施。

市疾控中心建议广大市民非必要不前往有本土病例报告的地区,确需前往的,要严格做好自身

防护,返通后主动报备,及时主动进行核酸检测,按要求配合落实管理措施。

此外,请广大市民保持勤洗手、戴口罩、常通风等良好个人卫生习惯,保持合理社交距离,不聚集、少聚餐。一旦出现发热、干咳、乏力等新冠肺炎相关症状,应及时到就近的医疗机构发热门诊就诊(规范佩戴口罩、不乘坐公共交通工具),并主动告知近14天旅居史和接触史。

接种疫苗是预防新冠肺炎最经济有效的方法。市疾控中心呼吁:无接种禁忌症的适龄人群尽快完成新冠病毒疫苗接种。年满18周岁,已完成灭活疫苗(2针法)或腺病毒载体疫苗(1针法)全程接种,并满6个月的市民,应尽快接种加强针。



高音喇叭噪音扰民 已查处 小区改造后仍漏水 盼处理

典型案例

如东积极处理高音喇叭扰民问题

2月5日,如东县冯先生反映当天9:36左右,爱民路幼儿园西侧朝阳路上有一辆流动广告汽车使用高音喇叭宣传,噪音扰民。对此,辖区民警第一时间赶赴现场核实查处,积极维护安静和谐生活环境。

海安妥善解决客运车辆转运问题

2月7日,海安市某市民反映在海安站转车前往无锡时,因转运驾驶员的问题导致错过原来班次客车。对此,海安市交通运输局第一时间联系海安客运站核实处理,随后车站人员用小车将该名旅客送至前往无锡的原班次客车上。针对此次问题,车站将进一步完善转运机制,避免此类情况再次发生。

市文广旅局及时检修维护剧院设施

2月8日上午,市民张女士反映南通大剧院南门装饰钢板掉落,墙上还有其他钢板,存在安全隐患。对此,经市文广旅局核实,南通大剧院已第一时间开展安全排查,并联系施工单位尽快修复。

受理情况

上周(2月4日—2月11日),市12345在线平台共受理各类诉求14544件。受理量排名前六的诉求主要为社会保险、公共卫生、交通管理、车辆管理、建筑行业管理、市容管理。市12345在线平台派发工单2712件。有效回访2154件,回访综合满意率87.33%。

诉求热点

咨询类诉求方面。主要集中在医疗保险、驾驶证管理、政务服务办事指南等领域。如有崇川区市民咨询“灵活就业人员如何申请办理职工基本医疗保险参保”;田女士咨询“泰州车辆是否可以在南通办理过户”;王先生咨询“如何办理劳务派遣公司营业执照”。市12345在线平台根据最新政策在线答复。

求助类诉求方面。主要集中在老小区改造、交通出行、拆迁安置等领域,如公园三村业主韩女士反映“老小区改造屋面防水工程已重新施工,但屋内阳台仍然存在漏水问题”;王女士反映“城港花苑西北侧节制闸东路上交通拥堵,希望相关部门到场疏导交通”;有崇川区市民反映“2021年6月份房屋拆迁,但至今没有拿到过渡费”。市12345在线平台第一时间将上述诉求转办属地政府协调处理。

投诉举报类诉求方面。主要集中在工资拖欠、违法建设、机动车违停等领域。如李先生反映“2020年在启东市生命健康科技城工作,一行6人被拖欠工资共四万元”;有市民反映“通州区兴仁镇横港社区13组某户在房屋北侧违建彩钢瓦建筑”;有市民反映“平安路两侧每天有大量机动车违停”。市12345在线平台已将上述情况转办属地政府核查处理。

市民建议

1. 建议在崇川区狼山镇街道社区卫生服务中心西侧紫琅路上设置临时停车位。

2. 建议在崇川区五山新苑附近增加公交站点。



线上办理

请扫码

办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

遗失公告

▲叶子琳遗失出生医学证明,出生证编号:H320530318,声明作废。

▲朱冬冬遗失出生医学证明,证号:T320480323,声明作废。

▲南通倍斯特服装有限公司遗失公章一枚,编号:3206110926113,声明作废。

▲开发区新开街道绿竹百货商行遗失开票税控盘一个,税号:92320691MA1RQWPX17,声明作废。

▲周伟东、贾胜霞遗失南通银州房地产开具的购房发票,发票号码:032001800105,发票代码:69470992,金额:265000元,声明作废。

▲季忠遗失船员证,二级船长,证号:320623196104026507,声明作废。

▲季忠遗失船员证,姓名:季佳洁,职务:二级船副,证号:320623198508056597,声明作废。

▲季忠遗失船员证,姓名:尤勤,职务:三级船机长,证号:32062319690105X581,声明作废。

▲江苏联合农机集团有限公司遗失营业执照(正/副本),统一社会信用代码:3206831105901,声明作废。

(统一社会信用代码:3206831105901)股东于2022年2月15日决定解散公司,并于同日成立了清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。联系人:李鑫丽

地址:通州经济开发区金通路碧华路口

2022年2月15日

注销公告

通州市通亚热电能源有限公司(统一社会信用代码:3206831106019)股东于2022年2月15日决定解散公司,并于同日成立了清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。联系人:李鑫丽

地址:通州市开发区金鹏大厦十一层

2022年2月15日

注销公告

南通国通经贸有限公司(统一社会信用代码:3206832102056)股东于2022年2月15日决定解散公司,并于同日成立了清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

联系人:李鑫丽

地址:通州市开发区通海路14号

2022年2月15日

注销公告

江苏联合农机集团有限公司